
 

 

 

ТАБЛИЦА 

за отразяване на предложения и коментари, постъпили в процеса на съгласуване по чл. 23, ал. 3 на ПМС № 114 от 8 юни 2022 г. на 

процедура BG-RRP-2.014 „Частично обновяване и модернизиране на инфраструктурата на научни звена на Българската академия на 

науките“ чрез директно предоставяне на средства на конкретни крайни получатели 

Лице (звено) 

подало коментара 

Коментари Приема/Не приема. Мотиви 

Институт по 

оптически 

материали и 

технологии 

1. Във всички документи по процедурата да се 

коригира името на института, като „оптични“ се замени 

с „оптически“. 

 

2. В документ “Декларация за използване на обекта на 

интервенция за научноизследователска дейност”, файл 

“Deklaracia 2_pomeshtenia.docx” от документите за 

попълване се изисква „точно описание на 

помещенията“. Може ли да бъде уточнено достатъчно 

ли е описанието да включва точен адрес на обекта на 

интервенцията, площ в квадратни метри и вида на 

помещението (кабинет, лаборатория, склад, санитарно 

помещение и т.н.). 

 

 

 

3. В документ “Декларация за обстоятелствата по т. 5, 6 

и 7 от Част първа и т. 4 от Част втора от Декларацията 

при кандидатстване”, файл “Deklaracia skljuchvane 

dogovor.docx”, точка 6 се изисква деклариране на 

“пълната актуална информация за свързани проекти 

По т. 1. Приема се.  

 

 

 

По т. 2. В документ “Декларация за използване на обекта на 

интервенция за научноизследователска дейност” по отношение на 

„описание на помещенията“ крайният получател трябва да посочи 

като минимум точен адрес на обекта на интервенцията, вида на 

помещението/ята (лаборатория, кабинент, заседателна зала, коридор, 

санитарно помещение или друго, използвано от служителите на 

звеното за или в помощ на научноизследователската дейност на 

звеното), както и  площта в квадратни метри на помещението/ята, в 

които се извършват съответните дейности/интервенция за подобряване 

условията на труд.  

 

По т. 3. Бележката се приема и текстът на т. 6 е редактиран: 

„Декларирам, че пълната актуална информация за проекти или 

инвестиции, които се изпълняват с финансиране от други програми и 

източници, или са респективно в период на проверка и мониторинг от 

съответна програма, е както следва: .........“ 

 Крайният получател е необходимо да посочи проектите и/или 

   
Финансирано от 

Европейския съюз 
СледващоПоколениеЕС 

План за възстановяване и 
устойчивост 

Република България 

 

 

  

  

  



или инвестиции, които се изпълняват с финансиране от 

други програми и източници”. Може ли да бъдат 

дефинирани “свързани проекти или инвестиции”, които 

трябва да се опишат. 

 

4.  В документ “Договор за финансиране”, файл 

“Dogovor za finansirane - dopalnen.docx” от документи 

за информация:  

 В точка 6.12. “СНД извършва плащане след 

проверка в ИС за ПВУ на документите и 

информацията, съобразно изискванията на 

утвърденото Ръководство за изпълнение и отчитане 

на инвестициите и СУК_ПВУ” липсва дефиниция 

на съкращението СУК_ПВУ.  

 В точка 6.15.1 “В случаите по т. 6.17….” липсва 

точка 6.17.  

 

инвестициите, които се изпълняват от звеното и които са финансирани 

от други програми и източници, или са респективно в период на 

проверка и мониторинг от съответна програма, с цел идентифициране 

на тези, които имат сходни или идентични дейности с планираните по 

настоящата процедура и разграничаване на разходите за избягване на 

двойно финансиране. 

 

По т. 4. СУК е общоприето съкращение за Система за управление и 

контрол.  СУК_ПВУ е съкращение за СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И 

КОНТРОЛ НА ПЛАНА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ 

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ. СУК на ПВУ е одобрена със Заповед № 

ЗМФ 526/01.07.2022 г. на министъра на финансите и представлява 

единна система за управление и контрол на Плана за възстановяване и 

устойчивост на Република България, която се прилага на национално 

равнище и е задължителна за всички органи и организации, които 

получават средства по Плана. Документът е публикуван на интернет 

страницата на МФ - https://www.minfin.bg/bg/1573и е наличен и на 

интернет страницата на СНД-БАН на 

https://pvu.bas.bg/national_laws.html 

 

Бележката е отразена, т. 6.15.1 е коригирана. 

 

Институт по 

механика - БАН 

 

Основната част от дейностите по бъдещите проекти са 

свързани със СМР. Предвид обема на финансиране, 

изпълнителите ще трябва да бъдат подбирани съгласно 

правилата наложени от ЗОП. При обявяването на 

процедурите по ЗОП свързани със СМР най-добре е 

заданието да е оформено, като проект за СМР 

завършващ със съответна КСС и участниците да правят 

офертите си на основа този проект. 

В зависимост от възникналите необходимости всеки конкретен краен 

получател може да разработи своето проектно предложение като 

планира дейсностите, съгласно условията за допустимост, посочени в 

раздел 8 от Поканата за участие. Съответно крайните получатели 

трябва да заложат допустимите категории разходи. Изпълнението на 

дейностите по проекта трябва да са съобразени с разпоредбите на 

ЗОП, както и други нормативни актове, изброени в т. 20.3 на Поканата 

за участие. 

Институт по 

органична химия 

с Център по 

фитохимия - БАН 

1.Кандидатът следва да декларира, че обектът, 

подлежащ на рехабилитация/реконструкция се използва 

за научноизследователска дейност. По-тази причина 

молим да ни уведомите дали са допустими разходите за 

подмяна на осветлението в: 

По т. 1. Съгласно т. 4 от Поканата  - мярката е насочена към 

подобряване и модернизиране на условията на труд в самостоятелни 

научни звена на БАН, имащи потенциал за развитие на иновационна 

дейност в сферата на зелените и цифровите технологии и към 

подобряване на вътрешния климат и среда на помещенията за 



- Администрация, счетоводство, каса 

- Механична, електронна и стъклодувна работилница 

- Санитарни помещения 

- Коридори 

- Складови помещения 

 

2. В т. 8.3. е вписано „Четиринадесетте конкретно 

посочени в ПВУ крайни получатели ще подават 

проекти за реновиране на работни пространства, не са 

финансирани по ОП НОИР или по НПКНИ. 

Помещенията и/или дейностите не са включени в 

проекта за енергийно обновяване на публични сгради.“ 

Правилно ли разбираме, че става въпрос 

единствено за дейностите, предвидени в настоящите 

проекти? Имаме финансиране по ОП НОИР, но 

средствата не са използвани за подмяна на осветителни 

тела и/или друго СМР. Правомерно ли е подмяна на 

осветителните тела и евентуален ремонт на санитарни 

помещения в рамките на настоящия проект? 

В част от помещенията е поставена апаратура, 

закупена по ОП НОИР. Това забранява ли подмяната на 

осветителните тела в тези помещения? 

 

3. В приложение 3 е вписано „2. Всички помещения, 

включени в проектното предложение по т. 1 се 

използват единствено за научноизследователска 

дейност.“ 

В института има помещения, в които се извършва 

частично и стопанска дейност, основно с налична 

апаратура, като тази дейност е далеч под 20%. 

Правомерна ли е подмяната на осветителните тела в 

тези помещения? 

 

 

4. Под таблицата в т. 5.4. е вписано „Допустимо 

извършване на научноизследователска и иновационна дейност 

(лаборатории и кабинети) чрез доставка и инсталиране на подходящо 

за целта оборудване и/или обзавеждане, както и доставка/изграждане 

на съоръжения за повишаване на безопасността на труда. 

В този смисъл не е допустимо подмяна на осветление или други 

дейности в административни помещения на СНЗ, а що се отнася до 

„Механична, електронна и стъклодувна работилница“ то е необходимо 

да се обоснове нейната роля и отношение към основните цели на 

мярката, посочени по-горе. 

 

По т. 2. В раздел 8.1 Условия за допустимост на дейностите по 

инвестицията на Поканата за участие е записано, че допустими за 

финансиране са само дейности, които спазват принципите на 

допълняемост на финансирането от ЕС и недопускане на двойно 

финансиране. Това означава, че крайните получатели могат да 

планират разходи, които не получават подкрепа от други програми и 

инструменти. 

 

Подмяната на осветителни тела и ремонт на санитарни помещевия 

трябва да са свързани с подлежащата на реконструкция 

научноизследователска инфраструктура – прилежащи, обслужващи 

помещения и др. подобни, а не подмяна на осветление и ремонт на 

санитарни помещения изобщо в ползваните сгради. 

 

Съгласно изискванията на ОП НОИР закупената апаратура по проект 

се инсталира в съответните помещения, обект на интервенция по 

Оперативната програма. Следва внимателно  да се планират 

подлежащите на интервенция по тази мярка обекти и да не се допуска 

извършване на дейности в помещения, които са били обекти на 

интервенция по други финансиращи програми, с цел спазване на 

забраната за  двойно финансиране на разходи от ЕС. В тази връзка 

преди стартиране на дейностите в посочените помещения СНД ще 

извърши проверка на място. 

 

По т. 3. Крайните получатели подписват задължително Декларация по 



отклонение от минималните стойности - 3.5%“ 

Допустимото отклонение само със знак минус ли 

да се разбира или с ±? Планираната подмяна на 

осветителни тела в ИОХЦФ ще подобри условията на 

труд на учените на много по-голяма от посочената 

площ от 362 м
2
. Това допустимо ли е? 

 

 

5. Има ли ограничения за трудово-правните отношения 

на института с лицата, посочени за административен 

капацитет? Възможно ли е да са назначени с 

граждански договор? 

 

 

 

т. т. 19 и 21 от Рамка за държавна помощ за научни изследвания, 

развитие и иновации C(2022) 7388 final 19.10.2022 г. Спазването на т. 

т. 19 и 21 от Рамка е задължително условие за крайния получател, за 

да бъде  интензитетът на безвъзмездното финансиране 100%. При 

положение, че условията на Рамката са спазени за конктретната 

инфраструктурна единица и за субекта (крайния получател) като цяло, 

тогава интервенцията в съответните помещения е допустима. 

 

По т. 4. Посочените стойности в таблицата в т. 5.4. на Поканата за 

участие са минималните стойности за индивидуалния индикатор по 

процедурата Размер на обновената площ (в кв. м), което означава, че е 

допустимо постигане на по-големи стойности за индикатора. 

 

По т. 5. Крайните получатели трябва да имат предвид, че дейностите 

по организация и управление на проекта  и дейностите по 

информиране и публичност са допустими и се описват в поле 

„Допълнителна информация необходима за оценка на проектното 

предложение“ във Формуляра за кандидатстване,   но непреките 

разходи са недопустим разход по проекта. Крайният получател 

прилага своите вътрешни правила и националното законодателство 

при назначаване и заплащане на лицата, които ще извършват тези 

дейности по проекта. 

 


